

8/21  
星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

# 生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

## 高温下 市民排着长队捐款

苏州市民两天筹得援台捐款2600万元

今年台风“莫拉克”的肆虐使台湾遭遇了50年来最大水灾。随着前天苏州市慈善总会发出的爱心倡议，昨天上午苏州全城动员，市民们纷纷走上街头献出爱心。据苏州市台办统计，两天内苏州全市共累计捐款2600万元！

### 高温下，市民排队献爱心

昨天上午不到8点，沧浪区双塔街道门口的募捐箱前就围满了献爱心的群众，曲折的队伍足有10多米长。尽管上午的气温高达37℃，但闷热的天气并没有影响大家献爱心的热情，短短1个小时，该募捐处就收到来自机关干部、党员群众、社区居民等300余人募集

的爱心善款24345元。

家住沧浪亭社区长洲路小区的3位高龄老党员慷慨解囊，为受灾人民献上了600元的爱心捐款。81岁高龄的老党员须明芬作为代表，带着年过八旬的老党员周喔和郑治强的爱心捐款，冒着炎炎烈日一早就赶到了街道。“无论是去年汶川地震，还是今年台湾受灾，老人们总是第一时间赶到社区捐款，今天天气这么闷热，可须阿姨还是坚持亲自到场募捐。”沧浪亭社区党委书记金惠敏感动地说。募捐活动临近尾声的时候，年仅11岁的孙全小朋友满头大汗地跑到募捐箱前，献出了100元爱心，而事实上孙全成长在一

个低保家庭，母亲常年卧床在家，父亲又是残疾人，一家人生活十分拮据。

### 86岁老人坐轮椅捐款万元

在沧浪区南门社区的台湾灾区募捐活动上，一位坐着轮椅前往捐款的老人感动了在场的每个人。这位老人叫李德兰，是一位离休干部，今年已有86岁高龄，由于脊椎不好，一直依靠轮椅出行。当她听说社区在开展向台湾灾区募捐活动时，老人硬是叫上亲属，推着她来到居委会，当她颤巍巍地把1万元积蓄交到社区工作人员手中时，老人说：“我这把年纪，其他事情也做不了了，只能出点钱，尽尽

我的心意了！”

当天苏州沧浪区、平江区、金阊区等地的机关单位工作人员也都送上了爱心捐款，一上午仅沧浪区全区各部门、单位捐款就达到了24.3万元。整个早晨，苏州献爱心的场面上演了一幕又一幕，有年迈的老党员、不留名的残疾人、社区孤老等等。他们并不富裕，有的甚至贫苦，但面对受灾的台湾同胞，他们毫不吝啬。

何寅平 朱勤农 朱欣

### ■相关新闻

#### 这个周末，为台湾灾区同胞献份爱心

为体现苏州人民对台湾同胞的关爱和支持，帮助台湾

受灾同胞安置和重建，本周末，苏州市志愿者将开展“8·8水灾爱心募捐”联合行动。

据悉，本次活动由共青团苏州市委员会、苏州市志愿者行动指导中心、苏州市慈善总会、苏州市台湾同胞联谊会、苏州市小红帽义工协会和苏州义工联合会共同举办，时间定在8月22日和23日两天，募捐地点有两处，分别在观前街玄妙观东脚门（10:00-18:00）和园区圆融时代广场（16:00-20:00），活动现场江苏省内的台胞青年志愿者将接受您的爱心。让我们积极行动起来，向台湾灾区群众伸出援助之手，与台湾灾区人民共渡难关。

吴皆与

## 沧浪区事业单位公招13名工作人员

昨天从沧浪区人事局获悉，8月28日沧浪区住房保障和物业管理处等单位将面向社会公开招聘事业编制工作人员13名。

据悉，此次招聘，应聘者年龄须在三十五周岁及以下，招聘岗位另有要求的以岗位要求为准。2009年全日制普通高校毕业生须为苏州市区生源，社会在职报名者须具有苏州市区户籍，招聘岗位另有要求的以岗位要求为准。报名时间和地点为2009年8月28日（8:

30至11:30），苏州市人才市场（苏州市干将西路288号）。报考人员须出示本人身份证件、户籍证明、学历（学位）证书和应聘岗位所需的其它相关资格证书（件）。应聘材料和证件均须出示原件，并由招聘单位收取复印件。本人不能到现场报名的，可委托家人或亲友代为报名。相关材料和证书（件）须符合相关规定要求，代报名人另须出示其身份证件。因本次招聘将统一组织笔试，因此每个报名者限报一个岗位。何寅平

## 自行车维修点将规范管理

自行车维修摊该怎么规范管理，一直都是城市的难点，8月20日，苏州市区便民自行车维修摊点规范管理现场会在沧浪区市容市政管理局召开。

今年6月，沧浪区率先在全区统一发放60辆“社区便民服务专用车辆”，取得了显著成果。新的便民服务车每辆车单价在5500元，60辆车总共花费了33万元，采用不锈钢材料，擦洗方便不易生锈。新的便民服务车内设置了大档距地储物隔断，长、宽、高分别达1.2米、0.7米、0.8米的空间设计，极大便利了修车工具的摆放。诸如长扳手、大老虎钳之类的修车工具将实现集中存放。在车身后有着一块可以升降的网格，升起来的时候可以挂上

车锁、轮胎等物品。灰色车身还设有统一标志和批准文号、规定位置等。同时根据每个修车摊点审批核准经营区域，为其提供相应面积的地毯，今后修车将统一在地毯上进行，修车污染路面的行为将有据可查。为了加强管理，沧浪区市容市政管理局协同各街道城管科还与各自行车摊主签订了协议合同，根据合同内容规范摊主管理好、维护好“便民服务专用车辆”，保持车体和环境清洁。

昨日的现场会后，沧浪区成功经验将在全市推广，以往自行车修理摊点零件散落一地、轮胎到处乱挂、地面油污污染严重等现象将彻底改观，还苏州市一个干净的“脸面”。王彪

## 自贡灯将点亮尚湖之夜

自8月28日至10月8日，大型自贡艺术灯会将在常熟尚湖风景区璀璨亮相。

此次尚湖自贡灯会是常熟近十年来规模最大的一次灯展。灯组制作大气、寓意深刻。长21米、高8米的“国庆门”，檐角飞翘，巨柱壁立，五色斑斓，灯火辉煌，展现出大气华丽的节庆风格；长60米、高5米的“二龙戏珠”，通电后，龙头摆动，龙脊追光，在夜幕下极其惹人瞩目。富有时尚色彩的“玫瑰之约”，长约15米的巨型“七彩蘑菇”等，通过声光电等高科技手段，加上旋转的巨型花卉座椅，游人可参与其中，赋予灯组新的生命力。弦歌台前所放置的“吴地十二娘”

灯组，长达25米，不同背景下的动态女子形象，展示了勤劳聪慧的江南女子劳作的典型场面。包括极具代表性的绣娘、船娘、蚕娘等，显示出吴地千百年来所形成的独特的民风民俗。由10000多件普通家用瓷器所拼搭而成的“丹凤朝阳”，长6米、高3米，创新性地用大小各异的瓷盘瓷碟捆扎成凤凰翎毛，规整而绚丽，细致而生动，配合内部投射的灯光，银光闪烁，栩栩如生。本次灯会还特制了模仿常熟市代表性历史遗迹的“方塔”灯组，高12米，其通身由特制的玻钢琉璃瓦构成，加上精致的雕花工艺以及房檐处的LED强光，灯火辉映下尤其光彩夺目。王彪

## 潜伏的囊肿比心脏还大

一次平常的体检，在无意中竟发现胸部潜伏着一个巨大的囊肿。昨日，市立医院东区胸外科为一名患者成功摘除一例罕见的巨大心包囊肿，尺寸比成人的心脏还要略大。

这名患者平时身体很好，从没有感觉胸部有任何异样。可是在一次正常的体检中，发现胸部潜伏着一个巨大的囊肿，而自己却一直不知情，于是来到了市立医院东区进行检查。结果发现这是先天性良性肿瘤，于是通过手术取了出来。令人吃惊的是，囊肿尺寸竟然达到了15cm×10cm×13cm，比正常成年人的心脏还要略大。

据胸外科沈荣明主任介绍，心包囊肿是一种先天性良性肿瘤，但是因为囊肿里面充满囊液，随着其不断增大，会对心脏及邻近的肺造成压迫，引起一系列不适，甚至造成心肺功能的改变。而一旦囊壁破裂，囊液流出至胸腔，更会引发一系列严重后果。“心包囊肿的发病率非常低，在人群中只有1:10万的比率，患者这么巨大的囊肿更是罕见。”

杨艳 李胜华

## 直民俗舞蹈入选世博会

近日，从江苏省文化馆传来好消息，苏州市吴中古镇直镇文体中心创作的群舞《直水乡行》从全国众多优秀节目中脱颖而出，入选上海世博会“中华元素”大赛。

□直水乡妇女服饰是千百年来吴地水乡稻作农业时期的产物，是汉民族劳动人民服饰的杰出代表。□直镇党委、政府高度重视，积极保护，精心打造。在市、区相关部门的精心指导下和热情帮助下，苏州□直水乡妇女服饰已经成为第一批国家级非物质文化遗产代表作。近年来，□直水乡妇女服饰文化表演先后三次应邀参加中央电视台的文化活动，多次在CCTV首播或重播。□直水乡妇女服饰已经成为苏州一张靓丽的文化名片。

即将参演的群舞《□直水乡行》，曾荣获2007年江苏省群文“创作金奖”、“表演金奖”；2008年首届中国农民文艺会演“金穗奖”；第八届江苏省“五星工程奖”金奖。

该节目在保持原有“□直水乡妇女服饰”加“打连厢”等特色外，在艺术构思、舞蹈动作、节目编排等方面成功地突破常规，实现了民俗文化的创新发展。该节目早在2007年□直镇文体中

心就与苏州市文化馆联姻，聘请于丽娟等专家深入挖掘吴地农耕文化，精心创作，精心编排；在演员选拔上，从相关艺术学校和苏州市文化馆舞蹈队挑选年轻的艺术苗子，力求通过优美的体态语言展示传统的服饰文化；舞蹈音乐改变了以往农妇自编自唱的小调，创作了反映农耕时节人与自然相和谐的有浓烈地方特色的民乐。

随着舞蹈音乐的舒展，“□直水乡农妇”时而戏水，时而插秧，时而耕耘、时而收获，再现着多姿的农耕场景，飘舞着传统的吴地服饰，跳跃着淳朴的民间舞步……凸现了“和谐苏州，人间天堂”的主题。群舞结尾在欢快的吴地民乐伴奏下，“□直水乡农妇”跳跃着舞步，飞转着花担，击打着连厢，彰显着苏州儿女迎“世博”的热情。

据悉，上海世博会“中华元素”大赛将于今年10月在上海举行。

王彪



天气

今天多云  
气温有所下降

在副热带高压的持续控制下，昨天的苏州依旧很炎热，不过与前天相比还是稍有好转，全靠多云的天气遮挡了毒辣的太阳，少了阳光的直射，一定程度上也缓解了空气中的闷热状态，午后最高气温达到36.7℃。

不过今天就没有前两天那么热了，据苏州市气象台预测，今天多云，偏东风3—4级，最低气温27—28℃，最高气温34—35℃。明天晴到多云，东南风3—4级，最低气温27℃，最高气温34℃。

赵沈宇

今日周边城市天气：

常熟：多云，南风3—4级，气温28—35℃。

太仓：多云转雷阵雨，西南风3—4级，气温27—35℃。

吴江：多云，东南风3—4级，气温26—35℃。

昆山：多云转雷阵雨，南风3—4级，气温28—35℃。

张家港：多云，东南风3—4级，气温27—35℃。

上海：多云，午后到夜里局部地区阴有阵雨或雷雨，偏南风3—4级，雷雨时阵风7—9级，气温27—35℃。



提醒

9月9日领证  
古城三区可预约

昨天从沧浪、平江、金阊三区民政局获悉，为方便辖区情侣在2009年9月9日结婚注册，目前三区婚姻登记处已开通预约登记服务。

据悉，在前往登记时，男女双方须共同前往，并携带双方户口本和身份证件，以及两人大二寸合影。何寅平

宝带桥抢修工程竣工

7月初，由于船舶撞击，位于苏州吴中区的文物单位宝带桥部分桥面出现栏板断裂和破损，抢修工程随即展开，至8月19日，宝带桥抢修工程竣工并顺利通过文物部门的验收。

王彪

66706710

无锡国际马戏嘉年华

详情请登陆：[www.maxi2009.com](http://www.maxi2009.com)

展出时间：2009年9月29日—2009年10月25日

展出地点：无锡市双旺路151号蠡湖中央公园